

Рецензия

на образовательную программу
направления подготовки 06.03.01 «Биология»,
профиль Генетика (уровень бакалавриата)

Руководитель программы: Букатин Михаил Владимирович, к.м.н.

Образовательное учреждение: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Образовательная программа направления подготовки 06.03.01 «Биология», профиль Генетика (уровень бакалавриата) реализуется в ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России с 2014 года. Представленная к рецензированию редакция образовательной программы переработана в 2018 году в соответствии с актуальными нормативными документами, регламентирующими образовательный процесс по программам высшего образования в Российской Федерации, в том числе программам бакалавриата.

Образовательная программа предусматривает очную форму обучения. При этом трудоёмкость программы за учебный год равна 60 зачётным единицам, за весь период обучения – 240 зачётным единицам, что соответствует требованиям ФГОС ВО.

Матрицей компетенций образовательной программы предусмотрено последовательное освоение всех предусмотренных ФГОС ВО компетенций, а также дополнительных профильных генетических компетенций, установленных организацией в дополнение к стандартному перечню компетенций.

Календарный учебный график отражает сроки и периоды осуществления всех видов учебной деятельности обучающихся и периоды каникул, длительность которых соответствует установленным нормам.

Учебный план образовательной программы включает блок Б.1 Дисциплины, модули, блок Б.2 Практики, блок Б.3 Государственная итоговая аттестация. В учебном плане содержится перечень и последовательность освоения дисциплин (модулей) (обязательных, по выбору студента, факультативных, при необходимости – специализированных адаптационных), а также учебных и производственных практик, включая научно-исследовательскую работу. В учебном плане указаны сроки и формы проведения промежуточной аттестации по каждой дисциплине (модулю) и практике, сроки и форма проведения государственной итоговой аттестации. Трудоёмкость указана в часах и зачётных единицах. Одна зачётная единица соответствует 36 академическим часам. Учебный план полностью соответствует требованиям ФГОС ВО.

Рабочие программы дисциплин (модулей) и практик, в полнотекстовом варианте размещенные в электронной информационно-образовательной среде вуза, а в виде аннотаций представленные в виде приложений к образовательной программе, определяют цели и задачи изучения, место дисциплин (модулей) и практик в структуре образовательной программы; демонстрируют последовательность и логику изучения предметов и в целом соответствуют требованиям, предъявляемым к рабочим программам.

Учебно-методическая документация представлена методическими рекомендациями для студентов к изучению дисциплин (модулей) и практик, а также иными материалами,

которые размещены в электронной информационно-образовательной среде ВолгГМУ, включая электронно-библиотечную систему ВолгГМУ, и к которым обучающиеся имеют доступ в соответствии с требованиями ФГОС ВО.

Электронная информационно-образовательная среда обеспечивает доступ обучающихся к необходимой документации; фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения образовательной программы; формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение работ обучающегося, рецензий и оценок на эти работы со стороны участников образовательного процесса; взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и (или) асинхронное взаимодействие посредством сети «Интернет». Таким образом, ЭИОС ВолгГМУ обеспечивает соответствие требованиям ФГОС ВО.

Кадровые условия реализации и материально-техническая база рецензируемой образовательной программы соответствуют требованиям ФГОС ВО.

В составе образовательной программы разработаны фонды оценочных средств. Они представлены фондом оценочных средств для проведения текущей и промежуточной аттестации обучающихся по дисциплинам, фондом оценочных средств для проведения текущей и промежуточной аттестации обучающихся по практикам, а также фондом оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации. Представленные фонды оценочных средств позволяют провести объективную и достоверную оценку уровня обученности студентов и уровня сформированности необходимых компетенций на всех этапах освоения образовательной программы.

Заключение.

Рецензируемая образовательная программа по направлению подготовки 06.03.01 «Биология», профиль Биохимия (уровень бакалавриата), реализуемая в ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России, полностью соответствует федеральному государственному образовательному стандарту высшего образования по соответствующему направлению подготовки и может быть использована для подготовки бакалавров соответствующего направления подготовки в ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России.

Профессор
кафедры анатомии и физиологии
ФГБОУ ВО «ВГАФК»,
д.б.н., профессор



Н.Н. Сентябрьев

« 31 » мая 2018 года